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Уважаемый Зелимхан Махмудович!

Руководством МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала на организованном совещании рассмотрено Предостережение от 25.01.2017 года о недопустимости нарушения Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 года № 32.
На сайте МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан-Кала действительно не был размещен распорядительный акт органа местного самоуправления о закреплении образовательной организации за конкретной территории с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР.
При рассмотрении данного Предостережения было указано о недопустимости нарушения действующего законодательства по обеспечению права на образование и предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательной организации.
 	С целью соблюдения требований законодательства на официальном сайте МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала https://sosh1alhankala.edu95.ru/ размещено Постановление Администрации Грозненского муниципального района от 20.01.2017 года № 02/1 «О закреплении муниципальных бюджетных образовательных учреждений за территориями муниципального образования «Грозненский район».
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