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                                                                 Отчет
                           о работе комиссии по противодействию коррупции  
                                                за   2015-2016 учебный год.

В МБОУ «СОШ№1 с.Алхан-Кала » ведется целенаправленная и плодотворная работа по антикоррупционной направленности, целью которой является: создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственно-психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе.
Цель: Создание и внедрение организационно - правовых механизмов, нравственно - психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в ОУ.
Задачи:
- разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;
- разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;
- содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупционных факторов, а так же на их в свободное освещение в средствах массовой информации.
Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения является использование потенциала воспитательной работы в школе. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда — социальные дисциплины: обществознание, история. Формирование антикоррупционного мировоззрения требует времени. И только проводя систематическую работу, через несколько лет мы сможем получить поколение, нетерпимое к коррупционным действиям. Классные часы, беседы, лекции, диспуты, дискуссии, деловые игры, обсуждение на уроках и классных часах проблем, связанных с гражданственностью и патриотизмом, понятиями морали и нравственности – все эти формы деятельности способствуют формированию антикоррупционного мировоззрения школьников.
 
В МБОУ «СОШ №1 с.Алхан-Кала» на начало 2015-2016 учебного года был сформирован пакет документов по антикоррупционной деятельности:
1. Функциональные обязанности лица, ответственного за реализацию антикоррупционной политики в МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала»;
2. Составлен план мероприятий о порядке взаимодействия школы с правоохранительными органами;
3. Разработан порядок и условия внесения физическими и юридическими лицами целевых взносов, добровольных пожертвований в МБОУ «СОШ №1с.Алхан-Кала»;
4. Разработан кодекс профессиональной этики педагогических работников МБОУ «СОШ №1с.Алхан-Кала»;
5. Разработан план мероприятий по антикоррупционной деятельности в школе на 2015-2016 учебный год;
6. Издан приказ о проведении противокоррупционных мероприятий;
7. Издан приказ о создании комиссии по противодействию коррупции;
8. Комиссия МБОУ «СОШ №1с.Алхан-Кала» на протяжение 2015-2016 учебного года вела антикоррупционную деятельность по плану, утвержденному директором школы.
В школе оформлен стенд со следующей информацией:
-копия лицензии учреждения,
-свидетельство о государственной аккредитации,
-положение об условиях приема обучающихся в школу,
-режим работы школы,
-график и порядок приема граждан директором школы по личным вопросам
-план по антикоррупционной деятельности.
В  2015-2016 учебном  году  не было обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности школы. 
Совместно с комиссией было проведено совещание при директоре школы по разъяснению работникам школы законодательства в сфере противодействия коррупции. На данном совещании выступали: директор школы, заместитель директора, ответственная за коррупционную деятельность, главный бухгалтер. Учителя школы расписывались за изученное законодательство в сфере коррупции.
Организованы  родительские собрания  по теме «Защита законных интересов несовершеннолетних угроз, связанных с коррупцией», с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции.  
Разработаны памятки для родителей «Как противостоять коррупции», которые розданы родителям на собрании.
Организована книжная выставка «Закон в твоей жизни».
Среди обучающихся 1-11 классов проведен конкурс плакатов и рисунков антикоррупционной направленности « Надо жить честно!», конкурс сочинений на тему «Что я знаю о коррупции», «Будущее моей страны в моих руках».
Педагогами – психологами, членами комиссии проведен мониторинг среди родителей обучающихся  1-11 классов по вопросам оказания платных услуг, привлечения и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических лиц, проведено анкетирование среди обучающихся и их родителей «Удовлетворенность образовательным процессом».
Учителями истории совместно с социальными педагогами, членами комиссии на уроках обществознания  проведен круглый стол по теме «Коррупция – угроза для демократического государства».
С привлечением членной комиссии, классными руководителями, проведены классные часы в 1-11 классах, посвященные Международному дню антикоррупции по темам: 
- «Я гражданин»;
- «Знаешь ли ты закон?»;
- «Гражданское общество и борьба с коррупцией»;
- «Источники и причины коррупции»;
- «Учащиеся против коррупции»;
- « Права и обязанности граждан».
Членами комиссии была  проведена проверка должностных инструкций работников школы на предмет наличия в них коррупционных факторов, которые могут оказать влияние на работника при исполнении им своих должностных обязанностей.
Проведен  мониторинг всех локальных актов, издаваемых администрацией школы  на предмет соответствия действующему законодательству.
На родительских собраниях в 9,11 кл. было доведено о соблюдении требований законодательства во время проведения ЕГЭ и ГИА.
В школе периодически обновляется информационный стенд по антикоррупционной деятельности, с набором инструктивно-методических писем по обеспечению соблюдения действующего законодательства. 
За 2015-2016 учебный год сигналов о коррупции в школе не поступало. 

